

Отчет на Читалищното настоятелство Народно читалище „Асен Златаров-1872г.” за 2019г.

Българското читалище е пример за устойчива културна институция, със специфична мисия за съхранение и развитие на традиционните ценности на нацията.

Преди 148 години, на големия християнски празник Благовещение, група пламенни родолюбци, в унисон с изискванията на времето и амбициите на това време- нашето Велико Възраждане, полагат основите на читалището в с.Дивдядово и близо век и половина след създаването си, макар и малко по размери, то ревниво пази своите големи идеали. Винаги е било знак за достиженията на едно общество, което е желало да съхрани опита си, да го предаде на историята, да разкаже за миналото си, да онагледя постиженията си, за да ги има и в бъдеще.

Възрастта му е заявка за неговата утвърдена идентичност, за неговия потенциал и активност, за неговата образователна и духовна дейност и през 2019г. културния дом за пореден път го доказва.

В стремежа да поддържа авторитета на институцията, през изтеклата отчетна година, Читалищното настоятелство и читалищния екип при НЧ „Асен Златаров-1872г.” се ръководиха в целите и работата си от нормативните документи- Устав и Закон за народните читалища, от утвърдени практики, от изискванията на новото време и на база тези документи осъществяваха своите цели: да процъфтява художественото творчество, да се съхраняват ценни печатни издания и традиции, да се-1-

привличат творещи хора , да се надграждат и популяризират културни продукти .

· Най-традиционната дейност на читалището в миналото и днес се олицетворява от читалищната библиотека. Това е онази ,наречена преди близо век и половина „книгохранилница” , която поставя началото на институцията читалище „Благовещение”, с идеята да кани образованите и будни хора, които да просвещават и ограмотяват.

Днес, 148 години след появата си ,библиотеката при НЧ „Асен Златаров-1872г.” отново има тази функция да насърчава четенето, но не заради препоръките на Министерство на образованието, а заради факта ,че разбира четенето като кауза. В подкрепа на това реализира редица инициативи и събития:

-Ден на отворените врати с поколения учители и празничен концерт

- беседи с деца от начална и предучилищна степен ,във връзка с чествания на бележити автори,

-с деца от ДГ „Чучулига”, по повод пресъздаване на Баба Марта, Великден и Коледа.

-творчески работилници за изготвяне на кътове и материали по специални и празнични поводи, официални и национални празници.

Най-голямо старание библиотеката проявява при организиране Седмицата на детската книга и изкуствата за деца в месец април. Тази година програмата включи следните инициативи:-2-

- Състезателни и любознателни игри с първокласници под надслов „Молбата на книжката“
- Ден на таланта за изява на деца в различни стилове изкуство
- Конкурс за рисунка на тема „Моят любим приказен герой“
- Ден на космонавтиката с гости- студенти и приятели от Руски клуб „Славяни“, които разказаха освен за астрономията и постиженията на първите руски космонавти и за културата на Русия .
- Традиционна си остана акцията „Да дарим живот на старите книжки“, с идеята те да бъдат пазени и обичани , а децата възпитавани в грижа за опазване на книжното наследство.
- В библиотеката ни не само се чете, в нея се и рисува. Доказват го конкурсите за рисунка, посветени на детски празници, на тема „Моят роден край“, посветен на 90 години от рождението на Тончо Жечев, „Мама, татко и аз“, по повод Деня на християнското семейство и др.
- Библиотеката осигурява свободен и равен достъп до всички култури и знание, до всички етноси, работи с широк спектър от партньори и групи по интереси-учебни заведения, детски градини, благотворителни и младежки организации, други културни домове, пенсионерска организация. Насърчава активното участие на всички граждани в живота на общността и допринася за социалната сплотеност, защото е съпричастна и организира събития с обществена значимост. Тази година по повод Националния празник на България –трети март ,осъществи редица прояви с деца и ученици от 28 ДГ „Чучулига“ и 9 ОУ „П.Волов“:- конкурс за рисунка на тема „Коя историческа личност ме прави горд българин?“, конкурс за най-оригинално табло -3-

от снимки и материали, посветено на Трети март, конкурс по калиграфия- за най-красив препис на стихотворението „Аз съм българче”, инициатива „Да развеем българското знаме”, с деца от група „Патиланци”, което е безспорно доказателство, че библиотеката популяризира националните и регионални ценности.

Най-активно работи в посока да създава навици за четене и засилва тенденцията за приобщаване на най-малките към книгата още в предучилищна възраст. Това го доказват срещите с деца и беседите по повод християнски празници, запознаването им с книжки и правила, норми на поведение в най-ранна възраст.

Заема се да събира информация за народното творчество, затова инициира урок „Край семейното огнище” пред ученици от начална степен от 9 ОУ „П.Волов”, събира информация за обичаи и исторически обекти и факти в населеното място- за първите жени акушерки, за развитието на лозарството, сведения за появата на паметници на герои.

Най-голямото изискване, което нашата библиотека си поставя към самата себе си е да бъде преди всичко място за учене и врата към знанието. Затова се включва в кампаниите на Министерство на образованието за насърчаване на четенето, а тази година седмицата се състоя непосредствено преди празника Рождество Христово и за целта бяха подбрани и представени коледни приказки пред деца и от деца от 28 ДГ „Чучулига”.

С голямо желание библиотеката реализира седмото издание на конкурса –рецитал, посветен на Апостола. 52 участници отдадоха своето голямо благодаря на личността, която ни учи как да обичаме България- безпределно и безгранично! Извън предвидения регламент по- малки и по-големи рецитатори -4-

от 4 до 17 годишни, чрез словото се докоснаха до делото на Левски. Благодарим на активността на родителите на малките дечица, на учителите, на директорите на детските и учебните заведения: ДГ "Чучулига", ДГ "Братя Грим", ДГ "Слънце", ДГ "Буратино", 9 ОУ "П.Волов", СУ "Сава Доброплодни", Второ основно училище "Д-р П.Берон", НУ "Ил.Р Блъсков", СУ "П.Волов". В конкурса ни за есе на тема „Какво е за мен Левски?“ бяха отличени съжденията на Надежда Димитрова от 9 ОУ "П.Волов" и Джемиле Камбер от 6 ОУ "Еньо Марковски". Наградени бяха и най-добрите рисунки на децата от дивдядовското училище. В образователните ни игри всички отборно се справиха със задачите в областта на историята, а жури от професионалисти театрали и художествени ръководители отличи най-добрите рецитатори!

Цялото това многообразие от дейности и същности представлява библиотеката при НЧ „Асен Златаров-1872г.“, обслужвана през отчетния период от Милена Петкова и Стефка Сотирова, която и през 2019г. работи с идеята да бъде предпочетеното място за четене и удоволствие.

Библиотечният и фонд е 16906т., периодичните издания 4бр., новонабавената литература 202тома, на стойност 2121лв., от която дарения-57т. и новозакупена-145тома, 57т. със собствени средства и 88 по програма.

Картината на посещаемост е пъстра, защото библиотеката ни е готова да обгрижи и обслужи както деца така и възрастни, благодарение на стремежа си да набавя актуални заглавия и благодарение на факта, че през изминалата година спечели проект по Програма „Българските библиотеки- съвременни центрове за информираност и четене“, на стойност 1037лв. За да отговаря на съвременните изисквания, библиотеката закупи нов Програмен продукт „Автоматизирана библиотека“, на -5-

стойност 600лв. и в момента от библиотечния фонд са обработени данните на 1700 библиотечни единици.

Библиотеката при НЧ „Асен Златаров-1872г.“, разбира себе си като значима, защото е в основата на създаването на читалищния дом, но тя не живее единствено с предопределеността на миналото, а с мисията да създава и разпространява духовни ценности и това я прави библиотека с поглед към бъдещето.

И през 2019г. НЧ „Асен Златаров-1872г.“ не изневери на желанието си да функционира като своеобразен център на младостта. Доказателство за това са детските състави и школата по пиано за деца.

Детска вокална група „Бърборини“ от години осъществява празници, които са създадени по нейна инициатива. С много любов и идейност децата и техния ръководител Миглена Борисова пяха и свиреха за мама, организираха пролетни работилнички за украса и боядисване на яйца, участваха в редица концерти по повод Деня на Европа, в проект „Младите усмивки на Шумен“, в инициативи посветени на 1.11., в празнични поздравителни концерти по повод християнски празници. На събора „Слънчова люлка“ децата се представиха отлично, а от пресъздаване на обичая Лазаруване, тачен и онаследен във времето като традиция, се внесоха в касата на читалището **338лв.**

На открити сцени и в поздравителни моменти участваха и техните приятели от Детски танцов състав „Венче“, с ръководител Димитрина Узунова. През изминалата година популяризираха и представиха читалището в Национален фолклорен събор в гр.Китен, във фолклорен фестивал „Фолклорен изгрев“, в -6-

гр.Варна, където извоюваха второ място, в празниците на ДГ „Дружба“, на селата Троица и Хан Крум, в инициативи на хора с ментални увреждания и на Детски център за деца с увреждания „Капчици“.

Заслужено, тъй като децата са олицетворението на модерната визия и звучене на читалището, неговото продължение, Читалищното настоятелство организира откриване и закриване на творческия сезон, увеселителни партита, коледна дискотека с диджей, подготви по тези поводи лакомства и новогодишни изненади.

Плод на детското въображение и творчество са тематичните работилници, начело с Наталия Трендафилова, Стефка Сотирова и Жени Йорданова. В тях децата се чувстват автори на красиви мартеници, писани яйца и традиционни сурвакници, а ръководителите на ателиета с много търпение и желание ги запознават с основни техники и традиционни практики.

Към детското присъствие и обаяние в читалищния дом, прибавяме детско театрално студио „Въображение“, което функционира по образователен проект „Подкрепа за успех“ и осъществява свободно избираемата си подготовка в културната ни институция. Студиото изнесе тематичен урок, посветен на християнските ценности и представи 9 ОУ „П.Волов“ с пиесата „Патиланци“ в зала „Арена“, на изложение на таланти! Плод на съвместната дейност с училището са тържества, посветени на буквите, на приключване на учебната година, изнесени уроци, творчески срещи. В новата учебна година студиото работи по пиесата „Новите дрехи на царя“, която ще реализира в края на творческия сезон.-7-

Когато говорим за партньорства, специално внимание трябва да отделим на работата си с Руски клуб „Славяни”. По негова идея читалището ни участва в проект на младата московчанка Лилия Ашарфудинова, „Съживени платна”, чрез който деца имаха възможност да се превъплатят в ролята на известни герои от картини на изтъкнати художници. През септември месец бе представена фотоизложбата и бе открита от руския консул Оксана Жерновая, който ни гостува и откри събитието със сърдечни и топли думи за приятелство и бъдеща съвместна дейност. По инициатива на клуба се осъществиха и други срещи - по повод светли и значими дати като 9.05., 12.04.

Много съвместни мероприятия са състояха и с пенсионерската организация в Дивдядово - празник на юбиларите в квартала, отбелязване Деня на възрастните хора под надслов „Мъдростта на третата възраст”, поднасяне на цветя на 02.06., 06.09. и др. Групата за стара градска песен към Пенсионерския клуб в населеното ни място също упражнява репетиционната си дейност в читалищния дом.

Песента оглася повечето дни от седмицата читалище „Асен Златаров-1872г.”, защото на това самодейно изкуство се посвещават много хора, а пример затова как да се обича песента черпим от групата за автентичен фолклор „Изворна”, с ръководител Миглена Борисова. Двадесетте жени и през 2019г. демонстрираха активност и представиха читалището в 14 фолклорен фестивал „Северняшка китка”, в гр.Павликени, в Национален песенен фестивал „Листопад на спомена” и

в песенния преглед „Пеем, за да не стареем” в Горски горен Тръмбеш, община Горна Оряховица, отличени бяха -8-

със специална награда в международния фестивал „Шумлъ”, очаквани гости бяха на празника на Добруджанския квартал и на възрастните хора в Младежки дом гр. Шумен, участваха в редица празнични и поздравителни концерти- пролетен, коледен, по повод 1.10.- световен ден на музиката. Групата не измени на традицията да пресъздава обичая „Бабинден”, от който в касата на читалището постъпиха **336лв.** да е домакин на празника в читалищния дом и инициатор на кулинарен конкурс, 2019 със заглавие „Сладкиш с крем, мармалад или шоколад” Група „Изворна” е пример за колектив, от който можем да черпим опит и познание, как извън самодейността да се поддържа приятелство, да се открадват часове за веселие и отмора, а през 2020 година, в месец ноември стожерите на нашето читалище ще поканят всички свои приятели на 40 годишнината на групата.

Приемник на редица стари песни стана Женската певческа група, която 2019 година прибави към репертоара си и местни и автентични такива. Демонстрира ги при гостуването си в с. Паламарца на местното читалище и пред общност от англичани, включи се в тематичните концерти за Коледа и Великден и прие присърце инициативата с ТК „Хайде либе” да организират коледна работилничка за изненади- три съботи подред жените изработваха сувенири , коледни украшения и писани сурвакници и благодарение на тяхната отзивчивост да организират базара „Коледария” в касата на читалището постъпиха **175лв.** Певческата група се ориентира към изучаване и пресъздаване на обичайната система на селището, съвместно с Мъжката певческа група, с която има общ песенен репертоар и общ ръководител Миглена Борисова. Мъжете певци също не останаха безучастни към дейността на читалището и се изяха и по Коледа и по Великден в тематичните концерти-**9-**

и заедно с танцьори пресъздадоха обичая Трифон Зарезан за поредна година в Етнографската къща-музей. И двете певчески група организират съвместни увеселителни инициативи, като коледния кулинарен салон през 2019, участват заедно в турнета, а през отчетната година и с Танцов състав „Дивдядово“ се изявиха в Международен фестивал в Катерини Паралия, Гърция.

В читалищния дом освен песенното, добре застъпено е и танцовото изкуство в лицето на клубовете ни за хора и Танцов състав „Дивдядово“. Последният, с ръководител Борислав Банев успя и през 2019г. да функционира със своите ветерани, да впечатли гръцката публика и тази на фестивала „Шумлъ“ и на пролетното надиграване във Варна със своите танци класика, да се изяви в инициативите на читалището и в празници като „Ой Коледо, мой Коледо“, Ден на Европа, пролетен концерт в кв.Макак и др., а през 2021 година състава се подготвя да посрещне своята 55 годишнина, заявка за сериозната му и богата творческа дейност.

През 2019г. Клуба за народни хора „Хайде Либе“, с ръководители Галина Александрова и Илиян Стоянов навърши една година, изпълнена с изяви, с настроение, динамика и вече натрупано самочувствие ,разбира се от извоюваните награди. Представи читалището на различни форуми- в празнични концерти, във фолклорен фестивал „Като жива вода“ в гр.Суворово, откъдето се завърна с трето място, в Събор на читалищата в гр.Бяла, с присъден златен медал, в пролетно надиграване в Гранд Мол Варна. Клубът си партнира добре

с други клубове за хора като „Шумналии“ при НЧ „Боян Пенев“ и „Луди млади“ при НЧ „Напредък“ с.Царев Брод,-10-

с които тази година подготви атрактивни съвместни картини, а на инициативата на сдружение „Азбукари“, „Пробуждане с хоро“, подета от Булмаг - Шумен, изброените клубове бяха в центъра на събитието с фланелките си на българския триколюор.

Наситена с инициативи бе годината и за ФФ „Омая“, с ръководител Димитрина Узунова. Тя също не изневери на практиката да участва в читалищните събития - традиционните концерти, но изнесе и други такива по Великден в гр.Смядово, по повод кулинърния празник в с.Васил Друмево, на фестивала на ракията в квартала. Представи институцията ни на „Еньовден“ в с. Хан Крум, на фестивала на клубовете за народни хора „Автентични ритми“ в гр.Нови Пазар и във фестивала „Звезди под Стратеш“, гр.Ловеч, в международния фестивал „Шумлъ“ и в международен фестивал в гр.Букурещ. От тази година към формацията се присъединиха нови самодейци, в групата за начинаещи, които с радост ще очакваме да се включат в предстоящите и изяви.

В 2019г. и театралния ни състав ръководен от Панайот Калудов представи нов културен продукт. Изборът на пиесата „Старо село накрай света“ по Недялко Йорданов, два пъти препълни салона в месеците май и ноември, а артистите ни получиха огромни аплодисменти за положения труд. Този творчески сезон започнаха работа върху подбрани моменти от пиеси, с които да се изявят на театрален фестивал. 91 години театралното дело в Дивдядово е знак за любознанието към словото и пресъздаването му на сцена.

Годината мина под знака на две незабравими годишнини. Образно казано Коледата се осъществи и след Коледа, защото-**11**

в месец януари се състоя празника 45 години коледарско дело, съчетал в себе си минало, запечатано в стари бели ленти, представено във филма "Традициите са живи", настояще, изразено в песенна автентична програма и приемственост-предаване на коледарските традиции на по-младите. В празника изненадите организира Женската певческа група, както и коктейлната маса, а скъпи гости бяха танцьори от СУ „Сава Доброплодни“ и певци от с. Нова бяла река. По традиция на 24 декември, действащите коледари, 17 мъже, с ръководител Радослав Борисов наричаха и благославяха домовете за здраве и плодородие и благодарение на отзивчивостта и отговорността им в касата на читалището ни постъпиха **1084лв.**

Месец май 2019г. се осъществи 10 годишнината на ФФ „Омая“ и ДТС „Венче“, но и след този месец и след този спектакъл дълго се говори за замисъла, реализицията му, наситените картини, сценографията и препълнената зала.

-следва момент от годишнината на Омая

Концертът под надслов „Преобърнало се слънцето“, преобърна представите ни за същността на клуба „Омая“, за възможностите му и за мащабите на дейността му! От билетна дейност в касата на читалището постъпиха **1600лв.**

Когато говорим за празници, най-мащабния сред тях е този, който ЧН организира с много труд и желание- Пети танцов фестивал „На Извора хоро се вие“. Включиха се 25 състава от областта, с над 450 участника и над 1000 присъстващи- самодейци, клубове за хора, танцови състави, които професионално жури оцени в различни категории, а с много отговорност и трудолюбие Борислав Борисов, Тихомир Трендафилов, Росен Борисов, Петьо Димов изработиха подвижна читалищна сцена, на която да-**12-**

се изявят малки и големи танцьори. Празникът се състоя на 02.06., започна с химна на РБ и провокира още в самото начало желанието да се даде израз на родолюбието и българския дух!

-следва клип от „На Извора”

В съвременното читалищата освен духовни центрове са и места със социална насоченост. В тази връзка нашата институция по традиция организира акция, която се осъществява в дните около Празника на християнското семейство- събиране на дрехи и играчки за възрастни и деца в неравностойно положение, които социални работници предават на нуждаещи се, а клубовете ни за хора и детските състави редовно се включват в благотворителни концерти и акции за болни хора.

През отчетната година клуб „Приятели на фолклора”, с ръководител Мариела Христова се посвети на Младежки проект „На гости в Шоплука” с участници ФФ „Омая” и ДТС „Венче”. По проекта се осъществиха редица дейности:

-урок по фолклор пред ученици от 9 ОУ „П.Волов”, в който се попътува из фолклорните области и се акцентира върху най-темпераментната- шопска фолклорна област, с участието на децата танцьори и певци в читалището.

-урок по краезнание и беседа за хайдутството със седмокласници с класен ръководител Жени Йорданова ,и лектор Милена Георгиева-историк.

-уъркшоп по танци с участието на ДТС „Венче”, ФФ „Омая”, ФФ „Магията на фолклора”.

По проекта се закупиха шопски костюми на стойност..... за момичетата от ДТС „Венче”.-13-

През 2019г. се обогати реквизита на Детския танцов състав с още костюми, на детската вокална група с нови носии, на мъжката певческа група с калпаци.

-През същата година съумяхме да обгрижваме и стопанисваме двата музея, в които са съсредоточени ценни музейни колекции, характерни за нашия край. След дълги години в Етнографската ни къща „Тодор Рахнев” след системно настояване на ЧН се извърши строителен ремонт от общинска фирма и възрожденската къща може да функционира пълноценно, а в читалищната сграда със собствени средства се освежиха фойета и входни пространства.

През 2019г. НЧ „Асен Златаров-1872г.” се стреми да търси и да постига многообразие в начинанията, да демонстрира пред обществеността визия и същност, натоварени с традиционното и иновативното. Читалищното настоятелство сърдечно благодари на екипа, който работи- Милена Петкова, Стефка Сотирова, Наталия Трендафилова, Димитра Начева, на художествените ръководители- Миглена Борисова, Димитрина Узунова, Панайот Калудов, Галина Александрова, Илиян Стоянов, Борислав Банев, на всички самодейци, родители, читатели и приятели на културния дом за съпричастността към нашата кауза да съхраняваме историческата памет,духовните ,песенните, танцовите и музикалните традиции в селището ни. Благодарение на всички Вас изпращаме една успешна година, с идеята да ни предстоят още много такива. На многая лета! **-14-**

ПЛАН ЗА ДЕЙНОСТТА ЗА

2020 г.

НЧ „Асен Златаров-1872г.“ е със 147 годишна история. То е единствения културен институт на територията на квартала, който работи за утвърждаване на библиотечното, културното и просветното дело в населеното място и същевременно е притегателен център на младостта.

В този културен дом работят 9 самодейни колектива- група за автентичен фолклор „Изворна“, вокална група „Бърборини“, фолклорна група „Наздраве“, Женска група за популярни народни песни, детски танцов състав „Венче“, танцов състав „Дивдядово“, театрален състав „Вичо Атанасов“, театрално студио, коледарска група. Функционират кръжок по приложни изкуства „Майсторим с ръчички“, школи за пиано и за изучаване на български народни хора.

Всеки творчески сезон те подготвят интересни културни продукти, които представят на местни, общински и други инициативи. Работата им през творческия сезон 2020г. ще бъде съобразена със следния календарен план:

Месец януари

Салон на традициите

1. „От Йордановден до Атанасовден“ - обредност и традиции- беседа
2. „Пресъздаване на обичая „Бабинден“ и кулинарен конкурс под надслов : „Сладости от баба“

Месец февруари

1. Винена фиеста-12 издание- конкурс за най-добро дивдядовско вино и домашен суджук
2. Работилница за мартеници и кукли
3. 135 години от рождението на Асен Златаров-презентиране живота и делото на патрона пред ученици от 9 ОУ „П.Волов“

Салон на виното и любовта

4. „Дами канят“ - музикално-поетична вечер
5. „За Апостола“ - междуучилищен конкурс за най-добро изпълнение на стихотворение- седмо издание
6. „Образът на Апостола“ - конкурс за рисунка
7. „Танцьори, артисти, музиканти- с едно име Таланти“- вечер на малкия самодеец. Пресъздаване на обичая Бабинден.

Месец март

1. Пресъздаване на обичая Сирни Заговезни
2. „От конци бели и червени, с пожелание да сме здрави и засмени“ -базар на мартеници
3. „Самодейни и идейни“-вечер на любителското творчество

Инициативи по повод Националния празник

4. „ На теб, Българийо, свещена!“- поднасяне на цветя пред паметника на загиналите във войните и празнична програма

5. „ Пробуждане с хоро“

Салон на жената

6. „Момичетата от града“-Състезания за жени

7. За мама с любов” – открит урок на музикалните школи

8. „Светът на жените“- развлекателна вечер пето издание

9. Участие на ДТС „Венче“ в Национален конкурс „Децата на България пеят, танцуват, рисуват“

месец март

Организатор СУ „С.Доброплодни“

10. Участие на ДТС „Венче“ в Национален фолклорен конкурс

месец март

място гр.Котел

Месец април

1. Вечер на хумора

2. Пресъздаване на обичая „Лазаруване“

3. „С боички да нашарим яйчица за всички“

3. „Кой е по-по-най“-Състезание по надборване с великденски яйца

Салон на книгата

/ 21.-27.04.2020г./

4. „В царството на книжките“ – гостува ОДЗ „Чучулига“

5. „ Насилие, расизъм, секти, наркотици“ – разговор с деца от 5-8 кл. с психолог

6. „ Вечер на игрите“- семейно състезание

7. Театрално студио „Въображение“ и ВГ „Бърборини“ представят: „Ветрената мелница“ по Елин Пелин

8. „Ден на способностите“- изява на таланти

9. Книжен пикник

Място „Старият град“

Месец май

1. „Празник е Гергьовден“-поздравителен концерт

2. 45 години ГАФ „Изворна“

3. „Родители и деца заедно“- музикално-театрална вечер

цветен салон

4.Конкурс за най-красиво стайно цвете „Цветомания“

5. „Цветя и пъстроти“- изложба на клуба по приложни изкуства

„100 и още полезни съвети за цветаря“- среща –разговор с консултанти

Салон на словото

6. „Как се зараждат буквите”- практически урок с къща –музей П.Волов

7. „Заменям книга за книга”- инициатива на библиотеката

8. „Магията на Венчетата”- годишен урок на ДТС „Венче”

Месец юни

1. Ден на Ботев- поднасяне на цветя и беседа.

2. Пети танцов фестивал „На Извора хоро се вие”

3. Театрална премиера на ТС “Вичо Атанасов”

4. Участие на Женска певческа група, Мъжка певческа група и Танцов състав “Дивдядово” във фолклорен фестивал в Черна гора

Месец юли

1. Летни занимания с деца

2. Участие на ДТС „Венче”, ФФ „ Омая” и ВГ „Бърборини” в Международен фолклорен фестивал в Гърция

Месец август

отпуск

Месец септември

1. Поднасяне на цветя по повод деня на Съединението

2. Поднасяне на цветя по повод деня на Независимостта

3. Участие на ГАФ „Изворна” във фолклорен фестивал „Автентичност и съвремие”

Място –гр. Попово

2. „Мъдростта на третата възраст”- концерт ,посветен на Деня на възрастните хора

3. Участие на ВГ „Бърборини” в Младежки проект „Младите усмивки на Шумен”

4. Участие на ГАФ „Изворна” в общоградски концерт ,посветен на възрастните хора

Място: Младежки дом

Месец октомври

1. Откриване на творческия сезон от художествените колективи

2. Участие на ФФ „Омая“ във фолклорни празници на гр. Н. Пазар
3. Откриване на творческия сезон от детските състави и школи
4. Участие на ГАФ „Изворна“ в Национален песенен фестивал „Листопад на спомена“
Място: Фестивален комплекс гр. Варна
5. Какво знаем за традициите и фолклора?- урок по Младежки проект „На гости в Шоплука“
6. Какво знаем за традициите и фолклора?- урок по Младежки проект „На гости в Шоплука“
Място: къща-музей „П. Волон“
7. Конкурс за съчинение и рисунка на тема „Моят роден край“, посветен на 90 години от рождението на литературния критик Тончо Жечев

Месец ноември

1. „Будителите- вчера, днес и утре“
 - поднасяне на цветя пред паметника на Димитър Блъсков
 - среща на поколения учители и дейци на културата
 - празнична програма
 - прожекция на документални филми за Тончо Жечев, Димитър Блъсков, за 170 годишното учебно дело в Дивдядово
 - награждаване на литературен конкурс
 - коктейл
2. „Споделете знание“- литературна библиотечна рубрика с ученици от начална степен при 9 ОУ „П. Волон“.
3. Дни на дарителството под надслов „Подари своя вещ- направи някого щастлив“- акция за събиране на детски дрехи и играчки за семейства в неравностойно положение.
4. „Мама, татко и аз“- конкурс за детска рисунка
Място: ДГ „Чучулига“
5. „ Заедно около трапезата“- открит урок пред ученици, посветен на Деня на християнското семейство
6. „На гости в Шоплука“- уоркшоп на ДТС „Венче“ и ФФ „Омая“
Място: читалищен салон
7. Участие на ДТС „Венче“ във фестивал „Фолклорен изгрев“
Място: Гранд Мол -Варна

Месец декември

1. Работилница за Коледни изненади
Място : читалищен салон

2. "Имаш поща"- поздравителни картички и коледни послания от самодейци за самодейци.

3. „Ой Коледо, мой Коледо“- коледен концерт
Място : Младежки дом.

4.„Коледария“ – новогодишен базар
Място : Младежки дом

5.„ Сред натрупан сняг, в неизброден мрак, с нетърпение чакаме го пак“-
коледни тържества на децата самодейци
Място : читалищен салон

6. Коледен кулинарен салон
Място : читалищен салон

7.Пресъздаване на обичая „Коледуване“
Място: по домовете в квартала

Освен замислените инициативи за кръгли годишнини, бележити дати и обредни празници, библиотеката е инициатор на интересни витрини, изложби и кътове.